

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Huesca, mes	2 pesetas	
Fora	Trimestre	6
EXTRANJERO, AÑO	Semestre	12
	AÑO	24
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES		

MOMENTOS DE GRAN EXPECTACION

Los generales arrestados no se conforman con el fallo

RUMORES SENSACIONALES ACERCA DE LA ACTITUD DE ALGUNAS TROPAS

Expectación enorme en Madrid, 10.—Pocas veces la opinión pública se ha dejado arrastrar tan unánimemente por el interés de un acontecimiento. Han desaparecido los comentarios públicos a la política del Gobierno; a su declaración ministerial y ni siquiera la cuestión del encausamiento e incidentes electorales apasionan al gran público.

El problema militar, tan agudo y candente como pocas veces se recuerda a partir de 1917, monopoliza la curiosidad popular y se desborda su fantasía cuando se coloca en el sugestivo plano de las suposiciones. La tranquilidad aparente que con gran tesón pretendió mantener el Gobierno, es suficiente a tergiversar u ocultar el verdadero ánimo ciudadano.

Se considera unánimemente que hasta la fecha el Gobierno no ha tenido participación ninguna en los sensacionales castigos impuestos por el Tribunal Supremo; pero conforme se están poniendo las cosas parece ya inevitable que el Gabinete o su ministro de la Guerra continúen al margen de este importante asunto.

Los generales no se conforman. Durante toda la tarde han sido numerosos y sensacionales los rumores creados por Madrid acerca de supuestos acontecimientos de carácter militar registrados en la plaza de Melilla.

Parece ser que el comandante general señor Vivés ha notificado a los generales Aizaga y Echagui la resolución del Supremo de Guerra y Marina por la que se les condena a un mes de arresto a cada uno de los prestigiosos generales mencionados. Todos los informes que se tienen de Melilla coinciden en asegurar que los generales castigados no se allanarán a sufrir el arresto, sino que, por el contrario, y por procedimientos legales procurarán eludirlo.

Ha extrañado esta noticia por cuanto significa que el traslado de la resolución se ha realizado con mucha rapidez.

Llamamiento a la piedad

Hoy estuvo en el ministerio de la Guerra el general Sánchez Ortega, uno de los castigados por el fallo del Supremo.

Terminada la conferencia, que fué de larga duración, el general habló largamente con los periodistas, a quienes rogó que procuraran no recoger las noticias que hacían referencia a la posible condena de pena de muerte en contra del coronel Araujo. Hago la súplica—añadió—en nombre de las desgraciadas esposa e hija de este coronel que padecen en estos crueles instantes un martirio aterrador. Los sentimientos de piedad deben ejercitarse siempre, mucho más cuando se trata de aliviar las penas de seres inocentes. Además es prematuro hablar de lo que será el fallo del Supremo al revisar la causa del Consejo de Guerra de Melilla. Aun está el sumario en esta plaza, aun falta trasladarlo al fiscal para que éste establezca las conclusiones provisionales y aun tiene que pasar por manos del defen-

sor antes de comenzar la revisión del proceso. En esto se invertirán más de dos meses, pero según las circunstancias de la Prensa la familia del coronel Araujo está condenada ya al mismo sufrimiento que tardaría si la pena se hubiera impuesto.

Seguramente el general señor Sánchez Ortega aludió a la participación que él tuvo en el Consejo de Guerra que se celebró en Melilla contra el coronel Araujo.

Tengo—dijo—la conciencia tranquila por mi proceder. Se debe tener en cuenta que existen a veces circunstancias capaces de modificar la trascendencia de un delito y, por lo tanto, virtualmente fehaciente para modificar en el mismo sentido las penas que marca la ley. Mil veces que estuviera en igual caso, obraría del modo que obré, con honradez, con lealtad.

Así terminó hablando el señor Sánchez Ortega, que fué escuchado por varios militares mezclados entre los periodistas. Al marcharse el general esos militares dijeron:—Es un hombre recto, noble; un espíritu justo y honrado.

Se sabe oficialmente que la comunicación del arresto no ha sido participada todavía al general Sánchez Ortega. Débese esto a que estando este general destinado a Vito-

ria, la decisión del Supremo, desde la Capitanía general de Madrid debe ser trasladada a la sexta región.

¿Qué sucede en Melilla?

De manera terminante puede afirmarse que los generales arrestados no están dispuestos a aceptar el castigo, y se dice que han convenido poner en práctica los recursos que les concede la ley en solicitud de que sea revocado el castigo. Ahora bien: Si por este procedimiento tampoco logran eludir la ejecución del fallo del Supremo, los generales están dispuestos a poner en práctica los medios que estén a su alcance para obtener una solución satisfactoria.

La noticia de la condena de los tres generales, causó en Melilla una impresión desfavorable. Se asegura que dos brigadas de guarnición en esta plaza están dispuestas a apoyar la actitud de los generales.

Estas noticias sembraron la inquietud en los centros políticos.

Momentos de emoción

El fallo del Supremo crea algunas dificultades al Gobierno, pues ya es sabido que de los tres generales arrestados dos tienen mando en África y uno en la Península.

Los momentos son de emoción intensa, lo mismo en los círculos políticos que los militares.

El ministro de la Guerra conferen-

ció hoy durante dos horas con el jefe del Gobierno.

En el escrito que ha presentado el general Navarro pidiendo la revocación del auto de procesamiento se hace constar que no hay delito de negligencia, y que si incurrió en él fué en el conjunto de las operaciones, incluso en las dirigidas por el general Fernández Silveira.

Antes que la causa se eleve a plenario transcurrirá un mes.

El general Navarro estuvo esta mañana conferenciando, durante una hora, con el capitán general de Madrid.

La langosta en los pueblos.

LOS TRABAJOS DE EXTERMINACION

Hemos recibido una carta de Castellorite dándonos cuenta de los trabajos que el pueblo está realizando para la extinción de la langosta.

Hace unos días que apareció el mosquito y la Junta de plagas se apresuró a organizar los trabajos de extinción, empleando, conforme a las instrucciones del ingeniero agrónomo, el procedimiento de los bulbos.

Diariamente el secretario de la Junta de Plagas, don Eustasio Chic, maestro nacional de Castellorite, organiza cinco brigadas de obreros, designando los puntos a donde han de ir a trabajar.

Parece ser que el mosquito se ha presentado en gran cantidad, habiendo temor que la invasión adquiriera caracteres de importancia. En el pueblo se espera el envío de gasolina para quemar la langosta, ya que se ha demostrado que este es el procedimiento más eficaz de los puestos en práctica para la extinción.

Nos satisface hacer consignar esta conducta de los vecinos de Castellorite que no desmayan ni un momento para laborar a medida de sus fuerzas en los trabajos de extinción del asolador insecto.

Se dice... Que los desvelos de nuestros representantes en Cortes han sido tan continuados y solícitos que, merced a ellos, la provincia de Huesca recibió la protección y la ayuda de los Poderes públicos, cuidadosos de concederle una completa dotación de medios eficaces y poderosos para realizar en breve plazo de tiempo la definitiva extinción de la calamitosa plaga de la langosta.

Afirmamos... Que jamás han tomado en serio nuestros políticos-profesionales los sufrimientos y amarguras de la desdichada clase agraria; y así podrá explicarse perfectamente el hecho significativo de que a un solo pueblo de la comarca zaragozana invadida por la langosta le ha concedido el Estado más medios y más dinero que a toda la provincia de Huesca.

Para el Colegio Médico UN CASO MONSTRUOSO

Nuestro colega local «La Luz» denuncia en su número de anoche un caso monstruoso que levanta oleadas de coraje e indignación. Don Lorenzo Naval, médico titular de Paralta de Alcañón, se ha negado a asistir a una pobre enferma por el gravísimo delito de ser su esposo elector del candidato agrario don José María España. La desgraciada mujer falleció al día siguiente por falta de asistencia facultativa. Este es el hecho escueto, presenciado por varias personas que están dispuestas a denunciarlo ante quien proceda. No nos guía ningún apasionamiento contra el señor Naval, a quien ni siquiera conocemos. Pero, en nombre de la piedad, por espíritu de humanidad, sometemos el caso presente al Colegio Oficial de Médicos, entidad, que, por su reciente reorganización y por los dignos personas que constituyen su Junta directiva, ha despertado en la opinión pública una gran confianza y una gran simpatía. Por esta circunstancia, porque sabemos que con su enérgica actuación frente al hecho referido ha de interpretar los deseos de las personas generosas y aigas, LA TIERRA, en nombre de esta gran masa de opinión, solicita públicamente del benemérito Colegio de Médicos estudie el caso monstruoso e indignante ocurrido e imponga el más enérgico y el más duro de los correctivos al médico causante de la desgracia irreparable. Da comprobarse el hecho, el señor Naval—a quien repetimos, no conocemos siquiera—no debe pertenecer al Cuerpo de médicos ni ser asociado del Colegio oficial de la provincia. Esta entidad, por su brillante historia y por sus nuevas normas y orientaciones, debe de ejercer la debida justicia en nombre de los más sagrados principios de humanidad.

Por supuestas injurias al Rey ¿Será procesado el ex diputado Prieto?

MADRID, 10.—Ante el juez que instruye la causa contra el señor Prieto por supuestas injurias al Monarca, han desfilado los periodistas que hicieron información del acto. Estos han declarado que se limitaron a recoger las palabras pronunciadas por el orador. El ex diputado don Indalecio Prieto ha manifestado ante sus amigos que no cree que será procesado por que tiene la convicción de que en sus palabras no se encerraba injuria alguna para la persona del Rey. En el Ateneo se han colocado varios plegos rogando a los socios que estén conformes y hagan suyas las palabras que pronunció el señor Prieto y que el fiscal considere como injuriosas para el Monarca, que firmen para elevar una solicitud a los Poderes públicos, pidiendo la revocación del auto de procesamiento, caso de que éste se dicte. Hasta ahora han firmado cuarenta socios.

Colaboración de «La Tierra»

CASI EN BROMA

Después de arduos trabajos y a las voces de revisión constitucional y responsabilidad civil—ricos filones no bastante explotados—fueron embotelladas las consabidas esencias liberales en el auténtico bote de donde se chupa, al que se puso este sonoro membrete: «Gobierno de concentración liberal».

Su contenido era esencia liberal reformista a base de las más puras florescillas que esmaltan los georgicos prados de Avilés y Colugna. Olería era sentir el tañido de la zampoña y el caramillo.

Esencia liberal y democrática, triple extracto de Alhucemas, patchull y opoponax; muy casero, pero inocuo.

Idem de esencia liberal recogida en las auténticas más (ay! cenagosas aguas del Esgueva vallisoletano. Tóxico peligrósimo.

Canela liberal de Alcañia, esencia de jama mundial; verdadero líquido del doctor Fausto, resucita a los muertos (durante las elecciones), convierte en conservador al comunista más rabioso y hasta devuelve la virginidad a los que la perdieron.

Amén de otras de menor cuantía y probada eficacia como inutilidades específicas.

Y sucedió que un día, sin que nadie agitará el frasco (jamás gobierno alguno disfrutó más prensa de favor), aquél se destapó solo, y el público olía, mejor diríamos aspiró con relativo deleite y el pañuelo en la nariz, el perfume de tufillo. ¡Fue asombroso!

Y, sin embargo, no hay motivo para ello.

El mundo sabe que la reforma de la Constitución que hará a los españoles dignos y benéficos, es asunto fundamental, reclamado por las infinitas cretas y cultos disidentes que, aunque no se les ve existen en España a no dudar. ¿Pone nadie en duda que Unamuno existe? ¿Ha desaparecido del mundo de los vivos Muley Hafid? Pues éstos y otros mamíferos cuya existencia, con evidente error, la gente se empeñaba en poner en duda, han de ser redimidos. ¿Cómo? Reformando la Constitución.

Y siendo tan bello y noble el motivo fundamental que reunió las esencias—¡hoy tristemente destapadas!—hay que persistir en él.

El triste abandono en que quedan los que iban a ser redimidos lo exige. ¿Qué se diría si no del avasallador poder de la España clerical? ¿Qué de la Roma cesariana-vaticana, cuyas «notas non natus» derrumban el hermoso edificio del liberalismo español? ¿Qué de la consecuencia política «concentrada» aceptando el fuero de la heterodoxia para formar gobierno, y arrojándole por la borda sin soltar el hueso gubernamental en la primera escaramaza?

Evidentemente hay algo... y no precisamente en Dinamarca que huele a podrido... Es imprescindible reformar... mucho... pero empezando por ellos.

ECKLEIN.

Ecós...

HISTORICO:—Mira, papá Si yo he de ser diputado a Cortes por Barbastro ha de ser con una condición expresa: que no he de molesarme en servir a mis electores sosteniendo a diario correspondencia, haciendo recomendaciones y figurando aquí, en Madrid, como un acitvo agente de negocios. De este modo, sí, no tengo ningún inconveniente en aceptar el acta.

—Bien, hijo mío. Yo me entenderé con tus amigos del distrito. ¿Aceptado? ¿Conformes? —¡Conformes y aceptado! ¡Histórico! ¡Definitivo! ¡Colosal!

EXPRESION popular de mucha actualidad.

—¿Tú para quién votas?

—Yo... ¡para que no vaya mi hijo a África!

—Comprendido. Entonces, en contra de los socios de la Harinera de Tardienta, interesada en el suministro de nuestra Intendencia militar allende el Estrecho, y, como es lógico, en que continúe, abierto y enconado, el cáncere marroquí, la sangría de vidas y millones más catastrófica entre las muchas que han deparado a la patria agonizante los políticos del desastre, los profesionales de la cosa pública que hacen coro, con el señor Alvarado, a los funestos cabecillas del siste-

ma oligárquico y caciquil que deturcó Costa como el «régimen» verdadero y genuino régimen político de España.

HASTA en Bulgaria—en el corazón de los Balcanes anárquicos y disolventes—se han hecho efectivas las responsabilidades militares y políticas del último descalabro guerrero...

Aquí, en España, más civilizados, más democráticos y más cultos, andamos tímidamente metidos en las responsabilidades militares por el desastre de Annual, pero no hay quien se atreva con los políticos...

A excepción, claro está, de la provincia de Huesca, que vengará en unos cuantos los agravios sangrientos inferidos al país.

En la Escuela Superior de Guerra ENTREGA DE UN SABLE DE HONOR

MADRID, 10.—En la Escuela Superior de Guerra se ha celebrado el acto de hacer entrega del sable de honor al general director don Pío Suárez Inclán.

Este sable, que tiene empunhadura de oro, ha sido adquirido mediante suscripción entre los profesores y alumnos de la Escuela, como homenaje de adhesión a su director. Ha habido discursos, resultando el acto muy solemne y brillante.

Conforme anunciamos en nuestro número de ayer, publicamos hoy el primer artículo de nuestro ilustre colaborador «Orodu», titulado: POLITICA SACRILEGA Y RELIGION PROFANA. Mañana daremos cabida a la segunda parte de este interesante trabajo.

Cómo responde a los caciques la opinión de Almudébar

Señor Director de LA TIERRA.
Huesca.

Muy señor nuestro y amigo: Porque con la publicación de ciertos artículos en la Prensa de la provincia, se desvirtúa la verdad de los hechos y pudiera lograrse un efecto que se busca al amparo de falsedades, nos permitimos enviarle las cuartillas adjuntas, por si se digna publicarlas en el periódico de su acertada dirección.

Le anticipan gracias por ello sus afectísimos amigos, al presidente del Sindicato Agrícola Pecuario, Macario Atares.—El presidente de la Sociedad de Labradores y Ganaderos, Ramón Mallada.

Indignados, llenos de asco, vamos a decir unas verdades, a las falaces, embusteros, directores en Almudébar de la política que encarna el «exdiputado» funesto, don Juan Alvarado.

Pero antes, nos cumple rendir un tributo de piedad y respeto, al hombre serio y honrado, cuya memoria quisieron envilecer al abrigo del anónimo, unos seres depravados, que sienten en ellos, el despaño de no haberlo podido corromper en vida.

Inmediatamente después, queremos acreditar: Nuestro respeto, y también nuestro cariño, para los socios del Sindicato Agrícola Social de Almudébar, que viven al margen de la política sucia, del caciquismo que agoniza.

Nuestro desprecio para los caciques vergonzantes, que son «exbarqueros quebrados» y «exalcaldes liquidados».

Nuestra conmiseración, para los modestos Mussolini, que pronuncian discursos ridículos, y escriben desvergonzadas tonterías, «cuyo» es el autor de cierto artículo que publica «El Diario de Huesca» del 7 del corriente.

El secretario del Ayuntamiento de Almudébar don Perpetuo Píscar Sánchez, que ha dejado de serlo por obra y gracia de una «cacicada» que vosotros mismos conferís en vuestro «Diario», lo será de nuevo, porque así lo queremos él y nosotros; y porque es de fealdad y de justicia; y porque le ayudamos nosotros, en todos los terrenos y en todas las ocasiones, sin miedo a vuestras bravatas, y por encima de todas las campañas tendenciosas que queráis iniciar; y aunque se repartan en Almudébar muchos miles de números de «El Diario de Huesca».

Desde el año 1901, habéis gobernado vosotros el Ayuntamiento de Almudébar, con sólo dos pequeños intervalos; cuando «públicamente» lucisteis reconocimiento de vuestro fracaso, tanto político como administrativamente; y cuando también hubo de resignarse el mando por considerarlo impotentes para normalizar el revuelto estado de las cosas del pueblo. En la primera de ambas ocasiones—lo habéis reconocido—os dejaron un modelo de administración. En la segunda, las únicas obras importantes con que cuenta Almudébar, el Macelo y el teléfono municipal, os las dejaron empezadas y casi terminadas.

Y fuera de esto, en vuestro gobierno, con presupuestos de 47.000 ó de 62.000 pesetas, que no es lo mismo, acrecentáis respuestas en expedientes; los unos, ante los Tribunales de justicia; los otros, ante la gerencia del Contingente provincial a la que estáis adeudado muchos miles de pesetas por dilapidación de las 47.000 ó 62.000 pesetas del presupuesto y las que por encima de ellas se recaudaban.

Y aun hemos de decir que el presupuesto actual, el de 72.500 pesetas, lo habéis presupuestado vosotros, sólo vosotros; y habéis incluido en él algunos miles de pesetas para construir escuelas, más miles de pesetas para arreglo de fuentes y de calles; otros miles de pesetas para reparar edificios del común; etc., etc.; atenciones que se hacen precisas por vuestra incuria de años y por la administración borronosa y escandalosa que dispensabais a las 47.000 ó 62.000 pesetas de los presupuestos municipales.

No queremos olvidar tampoco que los ingresos municipales, como aseguraba el señor Píscar, serían abundantes y nunca vistos, tal como se consignaron en presupuestos, si vosotros no los defraudáis, puesto que se basan en el de impuestos sobre peses y medidas y vosotros sois los que necesitáis pasar y medir cereales y líquidos. Nosotros somos pobres de verdad y no los poseemos. Aunque lo quisieran nuestras conciencias, no podríamos sacar de «matute» vagones de trigo y cargas de vino.

Para hablar de los repartos, como lo habéis hecho, se necesita ser tan cínicos como lo sois.

Los «padres» de esos repartos que cayeron sobre la Mesa del Ayuntamiento habéis sido vosotros, y el no que lo digen los Leguarta, Justes, Agustín y todos los de la Junta de repartos que firmaron las actas de aprobación, y un tal Vicén, paniguado vuestro, que los confeccionó, a quien queréis hacer secretario para que os sirva mejor en vuestros chanchullos, y que nosotros haremos fracasar en sus ilusiones más risueñas.

De las conclusiones, es que supisteis sorprender al guapo firmes, poco tenemos que decir después que las habéis hecho públicas.

Fracasaron y bien fracasadas están, porque os cegó la ambición y la fatuidad del autor. Os dejasteis lo mejor en el tintero, aunque bien es verdad que ahora, con el nuevo y famoso Ayuntamiento, y secretario no menos nuevo y flamante, es muy fácil reparar el olvido.

Cualquier día de estos debéis proceder al nuevo repartimiento de ese déficit y de los que en esta temporada vayan viniendo. Sólo que es preciso tener en cuenta que José Guix es pobre de solemnidad, como dijo al pueblo el día de las célebres conclusiones.

Plañamente: En lo único que coincidimos es en lo de acabar con los «chupópteros y vidvidores» de que vivís rodeados.

Y como terminamos, pues os estamos haciendo gran honor, será conveniente que procuréis meteros poco con el «señor España y sus representantes», pues, igual que nosotros, os conceden poca importancia a vosotros y a vuestros avisos.

El día 29 está próximo, y si vais callando será el mejor procedimiento para que no haya «luchas fratricidas». Es «festivo» aquí y nosotros no queremos—palabra de honor—que vuestras azadas de trabajo y sus sorprendentes mercedes salgan a reír con tan poco motivo como es el derrotaros.

Contestar a nuevas falsedades, contestaremos, pero tened presente que la contestación no será en la Prensa, porque como también conocemos a vuestro editor, más o menos responsable, hemos de procurar entendernos con él, directamente y conste que no es guapeza.

Almudébar, 8 de Abril de 1923.

Por acuerdo unánime de la Junta general del Sindicato Agrícola Pecuario, con asistencia de 217 socios,
El Presidente accidental,
MACARIO ATARES.

Por acuerdo unánime de la Junta general de la Sociedad de Labradores y Ganaderos, con asistencia de 35 socios.

El Presidente,
RAMON MALLADA.

Desmintiendo una noticia No se atentó contra Martínez Anido

MADRID, 10.—El ministro de la Gobernación ha recibido a los periodistas manifestándoles que el suceso ocurrido ayer en la calle de la Montera entre un alférez y un soldado de Ingenieros que pasó por su lado sin saludarle ha carecido de importancia y que interviene en el asunto el Juzgado Militar.

Un reporter le ha preguntado si era cierto que el Gobierno había tomado medidas cerca del Ateneo para evitar que se autorice conferencias y discursos en los que, como el del exdiputado señor Prieto, se injurie al Rey.

El duque de Almodóvar ha dicho que nada sabía de este asunto, porque compete al ministerio de Instrucción pública, pero que desde luego podía asegurar que el Gobierno no había adoptado ninguna medida en ese sentido.

Ha desmentido la noticia que ha publicado un periódico y que ha tomado cuerpo en Madrid asegurando que el exgobernador civil de Barcelona señor Martínez Anido había sido víctima de un atentado personal en Bilbao.

El señor Martínez Anido se encuentra sin novedad en Tanager.

El ministro de la Gobernación ha terminado su conversación con los representantes de la Prensa diciendo que de provincias no tenía noticias de interés que comunicar.

GRAN SURTIDO DE FIGURINES.—ALBUM DE TEMPORADA DE VENTA: LIBRERÍA VIUDA DE L. PÉREZ

NOTAS MILITARES

En la orden general de la región se dan instrucciones para la distribución del contingente del reemplazo de 1922 que pertenece a la 2.ª agrupación.

—Por el excelentísimo señor capitán general se ha concedido permiso para Valencia al jefe del regimiento Infantería de Valladolid don José Gregori.

—Ayer dió una conferencia a la tropa del 10.º Regimiento de Artillería Pesada sobre «La Guerra» el capitán del expresado cuerpo don Aurelio Palao.

—Según lo dispuesto en la orden de la plaza de ayer, hoy a las diez y seis horas se reunirá la Junta que ha de hacerse cargo del nuevo edificio destinado a cantina en el Cuartel de Alfonso I.

GOBIERNO CIVIL

SUCESOS

Reyería
La sostuvieron en Sarríena los vecinos Domingo Ausarón Navarro, Lorenzo Navarro Serrate y Fulgencio Estevan Gavín en un establecimiento de bebidas, propiedad de este último.

Ha sido presentado al juez municipal.

Detenidos
Lo fueron los vecinos de Almadén Celestino Ponz Galán y Bas Lafita Pardiña, de 15 y 16 años por poseer en finca vedada un par de buyes, y además por tirar una piedra, en ocasión de pasar el tren, a fin de que dichos buyes se apartasen de la vía.

INFORMACION POLITICA Un Consejo dedicado a los asuntos de Hacienda

El Consejo de ministros

MADRID, 10.—A las cinco y media comenzó en la Presidencia del Consejo la reunión ministerial.

Al entrar el señor Villanueva dijo que los periodistas que muchos de sus subterfeos estaban en la Castellana, aguardando con avidez la contestación del Gobierno a las peticiones formuladas.

El ministro contestó: —Son jóvenes, hace buen día y están tomando el sol. Ojalá pudiera hacerlo yo.

El ministro de la Guerra cree injustificado el revuelo que produjo ayer su regreso de Sevilla.

El conde de Romanones manifestó que si expedientes de indulto llevaba, pues ni esto se puede resolver en período electoral.

El de Fomento anunció que sometería a la aprobación del ministro de Hacienda, antes que del Consejo, el expediente de construcción de obras en el puerto de Valencia.

Cuando entró el señor Chapaprieta los periodistas le requirieron para que reflejara bien en la nota todo lo sucedido en el Consejo; a lo que contestó el señor Chapaprieta: —Tanto he de hacer constar que me llegaron ustedes a aborrecer.

Terminó el Consejo a las ocho y media de la noche y de él se facilitó la siguiente nota oficiosa:

El Consejo examinó ampliamente los asuntos pendientes y varios decretos que tiene en preparación. El ministro de Hacienda hizo una relación detallada de la situación del Erario, señalando las líneas principales del presupuesto en proyecto.

Se aprobaron los siguientes expedientes:

De Hacienda.—Distribución de fondos del mes.

De Guerra.—Reparación y obras en el campamento de Segorbe; adquisición sin formalidades de subasta de líneas telefónicas y terrenos para instrucción en un cuartel de Sevilla. Cree que mañana podrá emprender de nuevo el viaje.

El señor Alba no hizo ninguna manifestación porque salió de prisión para asistir a una comida en la embajada japonesa.

El ministro de Marina confirmó que se habían tratado de asuntos de Hacienda.

—Y de la cuestión militar? preguntó un periodista.

—A los militares—dijo el ministro—sólo nos toca obedecer.

El señor Gasset declaró que entre los asuntos de Hacienda que habían merecido la atención del Consejo figura el de los anticipos a las Compañías ferroviarias.

Por último el señor Chapaprieta manifestó que los reunidos se habían ocupado del Congreso de Comercio de Ultramar, de las Cámaras de Comercio y de las Cámaras Agrícolas, así como también del Congreso de Edificación.

Información del día

Las peticiones de los maestros Al director general de primera enseñanza le ha visitado una nutrida comisión del Magisterio para pedir la aprobación de las conclusiones que aprobaron en la última asamblea.

Sombreros

Se ha recibido los últimos modelos de señora y niña.

PICAR LAFUENTE

SAN ORENCO, 4, 6 y 8, segundo

Oficial cajista

Se necesita en la imprenta de este periódico.

celebrada y que fueron entregadas al ministro de Instrucción pública.

La candidatura ministerial por Madrid:

Hoy se ha hecho pública la candidatura que el Gobierno presenta por Madrid. La integran los señores: Garrido Juaristi, demócrata; García Molina, romanonista; Blanco, alista; Villamil, reformista; Alvarez Herranz, clerovista, y Sacristán, por las clases mercantiles.

Una conferencia

Los señores Cierva y Alborno han visitado al presidente del Consejo para rogarle que interceda cerca de los Tribunales a fin de que los asuntos a ellos encomendados no sufran el retraso que actualmente padecen.

El señor García Prieto prometió atender los ruegos de los visitantes.

El regreso del señor Silveira a Marruecos

Acompañado de la Comisión de moros notables que vino a Madrid, regresará mañana a Marruecos el Alto Comisario.

Ha celebrado ya cuantas conferencias ha creído precisas con el Gobierno, recibiendo de los ministros y del presidente las instrucciones necesarias para la implantación del protectorado civil.

En la Presidencia

El señor García Prieto ha recibido en su despacho oficial la visita del capitán general Weyer, que se ha despedido pues piensa marchar a Biskayas; del general Ardanaz y del secretario de la Junta de Defensa del Reino.

Después, hablando con los periodistas, les ha manifestado que eran inexactas las noticias que circulan acerca de sueltas dificultades militares surgidas con motivo de recientes sentencias dictadas por el Supremo de Guerra y Marina.

Respecto al revuelo que ha originado el inesperado regreso del ministro de la Guerra de Sevilla, ha dicho que quedarán desvanecidas cuantas dudas existan con la marcha a la capital andaluza del señor Alcalá Zamora, que se propone salir mañana nuevamente.

En el ministerio del Trabajo

Ha celebrado el señor Chapaprieta una conferencia con el delegado del Trabajo de Barcelona, tratando de los problemas sociales de aquella capital.

También le ha visitado el presidente de la Diputación, a quien le ha pedido en nombre del Gobierno a cesión de terrenos, por la utilidad que preside para la construcción de un edificio destinado a ministerio del Trabajo.

Notas municipales

Anuncios de la Alcaldía

Se hace saber al público que durante cinco días puede presentar en la Alcaldía reclamaciones por quienes se consideren perjudicados por la instalación de un motor en la Avenida de Cavia, angular a la carretera de Zaragoza.

—El día 14 a las doce y cuarto se procederá a la venta de una partida de vino, procedente de aprehensión, cuya tasación será de 120 pesetas los 480 litros, incluido el impuesto y 120 pesetas los tres tonales de envase. Se adjudicará al mejor postor.

—La venta del estiércol procedente de la limpieza de calles y plazas de la ciudad se celebrará por concurso en la Alcaldía el día 14 del actual a las doce de la mañana.

—Se abre plazo de ocho días que termina el día 19 del actual para la adquisición de una máquina de escribir marca Smithros, de carro, no menor de 40 centímetros.

De sociedad

Abrazamos a nuestro querido amigo el vicepresidente de la Asociación de Labradores don José María Laguna Guillén.

Llegó ayer de Larediguera el propietario don Javier Cavero, excelente amigo nuestro.

Con gran dolor nos enteramos de la noticia del fallecimiento, ocurrido en Barcelona, del caballero militar de guarnición en «la capital» don Micaela Guillema hermana del prestigioso propietario de Añes nuestro distinguido amigo don Sebastián y padre político del ferrocarrilero don Jesús Bistué, paisano nuestro.

Con tan triste motivo enviamos el testimonio de nuestra más viva condolencia a don Sebastián y donña Josefina Guillema y al señor Bistué y señores.

Estuvo en Huesca la profesora nacional doña Josefina Lagüta.

Regresó a Binézar la Religiosa Dominica, Madre del Colegio del Angel Custodio de aquella villa. Sor Asunción el Buen Pastor Pérez Barón.

Para incorporarse en el batallón expedicionario de Valladolid, en Marruecos, salió ayer para Melilla el joven ocaense don Julio Torresté, hijo del gerente de Contribuciones en esta capital don Narciso.

Feliz viaje.

Estrechamos la mano de nuestro querido amigo el propietario de Almudébar don Benito Avellanés.

En su casa de Calanda ha fallecido recientemente el joven farmacéutico don Antonio Gascó Maurat, perteneciente a familia muy conocida en esta capital.

Lamentamos vivamente la desgracia ocurrida. Antonio Gascó era un buen muchacho a quien de veras queríamos y, por ello, compartimos el dolor que su muerte ha producido en su amada y joven esposa y hermanas, con quienes sólo unen vínculos de cariño.

EN EL ATENEO

Una conferencia sobre responsabilidades

MADRID 10.—Mañana a las seis de la tarde, dará su anunciada conferencia en el Ateneo el exministro de la Guerra señor vizconde de Eza. Versará sobre el tema de «Responsabilidades».

Lea usted «La Tierra».

Consultorio Médico - Quirúrgico

EUGENIO RUIZ MIGUEL
MEDICO MILITAR

Consulta de tres a cinco de la tarde y enfermedades secretas de ocho a nueve de la noche

Plaza de los Fueros de Aragón, núm. 10, 2.º Teléfono 281

JOVINCELA

(ESPECIALIDADES DE PERFUMERIA)

AGUA JOVINCELA

INIMITABLE TINTURA PROGRESIVA

USANDO esta agua maravillosa, sus cabellos BLANCOS volverán a tener otra vez el mismo color, CASTAÑO o NEGRO de la juventud.

DEPILATORIO JOVINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE ROJIZ - ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS

Son tan sorprendentes los efectos de este depilatorio, que deja la piel en la parte depilada, tersa, fina, y aterciopelada.

ESMALTE JOVINCELA

● BARNIZ PARA LAS UÑAS
Color Rosado y BLANCO natural
Hermosa las uñas sin atacar el esmalte
Con el BARNIZ BLANCO tendrás las uñas bellas y nadie conocerá el artificio



Depósito en esta ciudad:
Coso Bajo, 7—Perfumería

Material Eléctrico

Motores y lámparas para de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL HERMANOS

Coso Alto, 24 y 26 — Huesca

FABRICA DE MOSAICOS

— DE —

Crístóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Palanques de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7
Al lado del T. Odeón. Huesca

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Vega-Armijo, 5, pral.
HUESCA

“EL PILAR” — PLAZA DE LA SEO, ZARAGOZA

Pathéphonos y discos; últimas novedades, ventas al contado y a plazos. Hermoso y variado surtido en objetos para regalo, con o sin recuerdo de la Virgen del Pilar. * Devocionarios, estampas recordatorias para Primera Comunión. * Imágenes religiosas de todos los estilos y tamaños. * Toda clase de artículos para el Culto Doméstico.

PRECIOS REDUCIDOS

Loor a las madres

que saben criar bien a sus hijos y librarles del raquitismo.

Para que las madres transmitan a sus hijos una nutrición perfecta, rica en fósforo y hierro y para que ellas mismas restauren poderosamente su organismo del desgaste de la crianza, los médicos recomiendan el más activo de los Tónicos-Reconstituyentes el

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que sabe combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos y. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.

No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

El niño que usted cría ¿Cuanto aumenta de peso?

Pues pruebe sólo un mes acriarlo con GLAXO, y verá que aumenta mucho más y estará más alegre y dormirá mejor

Esta es la prueba única, la que convence a todo el mundo. Además de la de enterarse de los muchos miles de madres que crían a sus hijos con GLAXO.

GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, aumenta la leche de las madres que crían, y es maravilloso para enfermos, ancianos, embarazadas y convalecientes.

Pídanse en farmacias y tiendas de comestibles

Casas que venden el GLAXO: Fulgencio Peñáz, Plaza del Mercado; Narciso Puig, Coso Alto; Pablo Rovira, Coso Bajo, 56 y otras.

Representantes en Huesca: viuda y Sobrino de Amador de la Peña, Padre Huesca, 2.

Importadores exclusivos:

SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA

MONTERA, NUMERO 18
MADRID

Gran ocasión

- DELANTALES COCINA (clase fuerte)..... a 1,25 pts. uno.
- PANOS COCINA..... a 0,50 pts. uno.
- BUFANDAS LANA PARA NIÑOS..... a 1,10 pts. una.
- CAMISetas CABALLERO..... a 1,90 pts. una.
- CALCETINES CABALLERO muy fuertes..... a 0,35 pts. par.
- FRANELAS..... desde 1,00 pts. m.
- LANAS PARA TRAJE DE CABALLERO..... a 5,00 pts. m.
- PANAS BUENA CALIDAD..... a 3,00 pts. m.
- MEDIAS NEGRAS PARA SENORAS..... a 0,50 pts. par.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga
Plaza Santo Domingo, 103, Huesca

Impermeables

De la acreditada marca INDIAN

VENTAS = VENTAS
A Desde 10,50 pts. AL
mensuales CONTADO
PLAZOS =

GARANTIZADOS POR UN AÑO

Cada persona que adquiera artículos de esta casa y al recibirlos no fueran de su agrado puede devolverlos durante el plazo 8 días

Credito S. Lamas. — SAN SEBASTIAN
DIRIGIRSE EN HUESCA; Mariano Palacio PLAZA MERCADO, 3

-- MUEBLES --

Grandes rebajas de precios

ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO

POR SU SOLIDEZ POR SU ELEGANCIA

POR LO BIEN PRESENTADOS,

SE LIQUIDAN CINCUENTA SILLONES CIRCULARES PARA DESPACHO AL PRECIO DE 32 PESETAS

* BAZAR LASAOSA *

Calle Zarandía, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro
HUESCA

SUSCRIBASE A

“ LA TIERRA ”

periódico de información

ESTUDIE USTED

For Correspondencia.
Le ofrecemos algo que puede transformar su vida en

UN GRAN EXITO



Theodore Roosevelt dijo:

“Considero la enseñanza por correspondencia uno de los más maravillosos y trascendentales acontecimientos de la época presente.”

¿Cuánto vale un dólar?

No vale nada en el desierto de Sahara; menos que nada en una taberna; vale mil dólares o más en una universidad.

¿Cuánto vale una hora?

No vale nada en la ociosidad; menos que nada en una oficina; puede valer mil dólares o más estudiando una profesión lucrativa.

LAS ESCUELAS INTERAMERICANAS DE NUEVA YORK

le ofrecen a Ud. varios

Cursos de enseñanza por correspondencia. Cada dólar y cada hora que Ud. invierte en alguno de ellos le darán miles de dólares. No puede hacer Ud. mejor inversión de tiempo ni de dinero.

Pídanse datos de nuestros Cursos, que puede aprender en su propio hogar, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados. Los precios son módicos y se pagan con facilidades al alcance de todos los bolsillos.

Cada uno de estos Cursos, por poco que le diga su título, enseña una profesión o actividad nueva, con porvenir ilimitado y sin competidores preparados. Están escritos con el propósito de levantar rápidamente al que los estudia a un plano superior de vida, tanto intelectual como económico. Cada uno de ellos es una verdadera revolución, una fuerza que puede revolucionar su existencia. Tarde el Curso que le interesa con una cruz y mándenos el cupón adjunto con su nombre y dirección. SE ALEGRA UD. más tarde de haberlos pedido datos.



TANCREDO PINOCHET

Jefe del Dpto. de Instrucción de los Cursos en Castellano.

<p>Curso de Periodismo.</p> <p>Curso de Reportero.</p> <p>Curso de Administración Científica de la Circulación de Dineros y Bolsillos.</p> <p>Curso de Redacción.</p> <p>Curso de Redacción de Oramas y Fiestadramas.</p> <p>Curso de Redacción Mental.</p>	<p>ESUELAS INTER-AMERICANAS DE NUEVA YORK, Mamaronock, New York, E. U. A.</p> <p>Sírvanse mandarnos detalles y darnos precios del Curso que desee con una cruz. Entiendo que esto no me comprometa en nada y que el Curso está en castellano.</p> <p>Nombre _____</p> <p>Apartado postal _____</p> <p>Calle y Núm. _____</p> <p>Ciudad y País _____</p>
---	---

SE NECESITAN AGENTES PARA ESTAS ESCUELAS

Aviso a los labradores

En el nuevo establecimiento de serrería y cordelería de Los Zaragozanos, se vende soga de cuerda de máquinas azadoras, a dos pesetas kilo. Calle de Costa, número 2 (antes San Juanitas). ¡No equivocarse! a la terminación del Coso alto.

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir NITRATO DE CHILE 100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid